ARM 57 – Le doyen de l'association a l'honneur.
Par décret du 15/04/16, M. Marcel etèvé, doyen de l'association des retraités militaires de la Moselle, a été est nommé Chevalier de la Légion d'Honneur au titre de la guerre 39/45. 
C'est avec beaucoup d'émotion qu'il a reçu les insignes de son grade des mains du général de corps d'armée Jean-Louis PACCAGNINI, gouverneur militaire de Metz, officier général de la zone de défense et de sécurité Nord-Est et commandant des forces françaises et de l’élément civil stationnés en Allemagne, qui lui a épinglé sa médaille lors de la prise d'armes  organisée sur la Place d'armes de la ville de Metz ce dimanche 8 mai 2016.
Marcel etevé est né le 25 février 1918 à Courcelles-aux-Bois dans la Somme, alors à 3 kilomètres des lignes allemandes. Sa jeunesse a été marquée par cette guerre. 

Fils d’agriculteurs, partageant son temps entre ses études et les travaux à la ferme, sa jeunesse a été marquée par la guerre, jouant avec ses copains dans les tranchées encore fraiches de la Somme, ce qui fut peut-être à l'origine de sa vocation. 

Le 8 juin 1936, à 18 ans, il s'engage dans l'artillerie et est affecté au 402ème Régiment de DCA à Moulins-lès-Metz. C'est là qu'il rencontre sa future qu'il épouse le 9 juillet 1938 avec laquelle il aura 2 enfants et qu'il aura la douleur de perdre le 9 juin 2015 après 77 ans de vie commune. Nommé Maréchal-des-Logis le 16 octobre1938, maintenu sous les drapeaux, il subit la drôle de guerre et la campagne de 1940 qui le mènera de Lorraine jusqu'en Languedoc où il est affecté au 15ème RA à Carcassonne. 
Il décide alors de continuer à servir la France et, rengagé pour 3 ans, choisit de partir au Maroc où il est affecté au DAT 410 à Casablanca, puis, après maintes péripéties, au 32ème groupe de DCA Divisionnaire de la 2ème Division d'Infanterie Marocaine.

C'est au sein de cette unité qu'il participe aux campagnes d'Afrique du Nord et d'Italie, Carigliano, monte Cassino où il est décoré de la Croix de Guerre avec étoile de bronze pour sa conduite au feu avec la citation suivante:
ETEVE  Marcel –  Maréchal des logis-chef –  Matricule 2369 –  Batterie "B" du 32°  Groupe Autonome de F.T

"Excellent sous-officier, qui, entre le 15 janvier et le 10 mars 1944, en position près de CERASUOLO (Italie), a fait constamment preuve, au cours de nombreux bombardements, de courage et d'un calme absolu au feu. En particulier a passé une fois la visite détaillée d'une pièce de 40 sous un bombardement d'artillerie ennemie refusant d'interrompre son travail et de s'abriter, afin que la pièce soit en mesure de reprendre sa mission à l'heure prescrite."

Il est promu adjudant « au feu » le 10 décembre 1943 et c'est au sein de la 1ère DB qu'il fait la campagne de libération de la France et reste en occupation en Allemagne jusqu'en 1951 avant d'être affecté au Groupe de FTA de la 2ème BIM à Verdun. Promu Adjudant-chef en 1954 il est sur le théâtre indochinois à Ton-Son-Nut, puis rejoint le commandement de l'artillerie à Metz avant de partir pour l'Algérie où il est chef de section de au 402ème RAD dans le secteur de Masséna et Orléansville.   
Décoré de la Médaille militaire, de la croix de guerre 39/45, titulaire de 2 citations (Italie et Algérie, il est admis à la retraite en février 1961 à la limite d'âge de son grade après 25 ans de bons et loyaux services et entame une 2ème carrière chez Sidélor jusqu'en 1983.
   G. Collignon

Vice-président ARM 57

Pièce jointe: 1 photo: Marcel  Etèvé décoré par le GCA J.L. Paccagnini.
